

乱罚款 收保护费 派出所所长敛财惹民怨

“文昌市锦山镇派出所所长黄萌,对骑无证摩托车的农民一天罚款三四次,这个所长以孩子的名义存款1800万元,现已立案。”在海南省文昌市原市委书记谢明中因贪污受贿2500万元被抓后,该市锦山镇派出所原所长黄萌出事的短信同样让不少知情者震惊。

文昌市人民检察院一名副检察长称,黄萌的涉案金额绝对没有传言中的1800万元那么多。

记者日前了解到,黄萌一案文昌市人民检察院反渎职侵权局正在调查,尚未进入公诉阶段,相关细节仍处于严格保密中。涉案的具体金额尚不得而知,但可以肯定,涉案金额比较大。

派出所所长敛财有“道”

在锦山镇派出所,一名民警说,所里现有的7名警察全部是今年5月新调进来的,对黄萌的事不清楚。

锦山镇居民韩雄在黄萌当所长的近3年时间里,只在马路边的茶店里见过一次黄萌,韩雄对黄萌的印象是:“平时老百姓很难找到他,他大都睡在锦山镇最好的宾馆(南山宾馆——记者注)里。”

一名小小的乡镇派出所所长如何能够搜刮到巨额财产?

对于这类问题,锦山镇上几位喝茶的居民对黄萌在锦山镇的所作所为有着十分一

致的答案:第一是抓车乱罚款;第二是收“保护费”;第三是充当“黑社会”的保护伞。

近5万人口的锦山镇拥有众多摩托车,其中大部分没有办理驾驶证、行驶证。众多无牌无证的摩托车成为黄萌的“财源”。

一陈姓居民说,他2008年1月4日下午在地里干完活准备骑摩托车回家,被警察拦住,说他的驾驶证没有年审属于无证驾驶,必须交纳罚款,否则就要拘留他。最初的罚款额是1500元,陈姓居民“讲价”到500元,最终只交了400元,换回了8张《违反管理规定当场处罚决定书》,每张面值50元。

锦山镇居民更多的控诉则是:有时罚款500元,警察只给开100元的收据;有时则是直接抓人,然后逼着车主交罚款;甚至有镇上的居民一天被罚款好几次。

无牌无证的摩托车主被乱罚款,而在锦山镇上还有一大批运载铁矿的报废车也成为黄萌的“财源”。“现在就说这辆车,”坐在茶馆喝茶的一中年男子指着一辆从路边经过的矿石运输车说,“这辆车报废10年不止了,为何还让上路?”他接着揭开谜底:这样报废了10多年的矿石运输车在锦山镇有200多辆,一辆车一年交了3000元

的“保护费”,所以这些报废车至今还在路上跑着。

交“保护费”的不仅仅是报废车,锦山镇上的店铺、码头上的渔船也要交纳数量不等的“保安费”。规模小一些的店铺每月交50元,规模大的每月要交100元至150元。

让锦山镇居民更为愤怒的是,黄萌任锦山镇派出所所长后,镇上的赌场突然公开化、规模化了。小小的锦山镇短短几年间出现了五六个赌场,每家赌场每天都要“上贡”黄萌500元至1000元。

其中的一个赌场老板是锦山镇上著名的黑社会分子,外号“黑三”。直到2008年6月10日,文昌市在锦山镇召开万人公捕大会,锦山镇群众才知道“黑三”团伙于3月陆续落网。

海南当地媒体把“黑三”团伙描述为“为霸一方,嚣张一时”,媒体报道了文昌警方查明的事实,以犯罪嫌疑人苏文禄(“黑三”)为首的犯罪团伙聚集了文昌市锦山、翁田、东郊及万宁市等地的不法分子,2006年以来,在锦山以赌博、收取保护费为团伙经济来源,非法购置火药枪、刀具等作案工具,在锦山、翁田等地寻衅滋事、殴打无辜,作案多起,共致1人死亡、1人重伤、3人轻伤。

恶性激起民愤

黄萌在锦山镇搜刮民财

最终激起民愤,酿成群体事件。他所领导的派出所被围攻,警车被砸毁,他自己也在群体事件之后不久被立案调查。

群众长时间积压的愤怒在2008年1月10日爆发,63岁的锦山居民陈泽民则是导火索。

1月10日上午,陈泽民骑上自己的摩托车到市场上了解生猪价格,准备将300多斤的生猪卖掉。

到了市场门口,陈泽民被警察拦住,要查看驾驶证、行驶证。在告知没有证件后,警察拔下摩托车钥匙告诉陈泽民,无证驾驶要被拘留。这时候,陈泽民着了慌,无论如何也不愿意被推进停在旁边的警车。反复推搡下,赶集的群众越围越多,纷纷支援陈泽民指责警察。

一位摄影爱好者拍下了当时的录像:车号为琼E01099和尾数为00389的两部警车被掀翻在地上,警车的玻璃被砸碎。距离事发现场不足百米的锦山镇派出所也遭到了冲击,多间办公室玻璃被砸碎。

文昌市人民检察院的一名工作人员告诉记者,检察院在处理锦山镇派出所被围攻一案时,了解到黄萌的一些问题,随后对其立案处理。

在锦山镇的居民看来,黄萌不是想着怎样保一方平安,却挖空心思搜刮百姓钱财,他早晚都要“出事”的。

据《中国青年报》

拉萨“3·14”事件 已有42人被判刑

据新华社电(记者 边巴次仁) 西藏自治区政府常务副主席白玛赤林10日下午在拉萨说,截至目前,西藏司法部门已经对参与拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力犯罪事件的42名不法分子判刑。

白玛赤林是在印度和意大利进藏采访团记者招待会上说此番话的。

他说,拉萨市中级人民法院在去年的4月29日举行宣判大会,对拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力事件中的部分犯罪案件依法进行公开宣判。当日,有30名不法分子被判刑,获刑最轻的为3年有期徒刑,最重的被判无期徒刑。

“3·14”暴力事件发生后,司

法部门拘役和留滞了953人,其中投案自首的有362人。目前,有116名犯罪嫌疑人正在受审。

6月19日和20日,西藏拉萨市达孜县、林周县、墨竹工卡县法院和山南地区中级人民法院依法对参与“3·14”事件的12名不法分子判刑。

至此,西藏政法机关共依法对42名不法分子进行了判决。这些犯罪人员涉及在“3·14”事件中的19起放火、盗窃、扰乱社会秩序和冲击国家机关等案件。

在回答有关记者提出的“3·14”事件参与者是否会被判刑的问题时,白玛赤林说,目前被判刑人员中没有一例被判死刑,但是正在进行审讯的犯罪嫌疑人是否最终会判死刑要依据中国的法律而定。

江苏新沂 发现新中国首套印花税票

快报徐州电(记者 邢志刚 通讯员 新轩)近日,江苏新沂发现新中国首套具有税收征收力的“旗球图”印花税票。应税凭证为该县签发的江苏省(苏北)土地房产所有证。

这套3枚的印花税票,是从邵店镇一户张姓人家的房地契上发现的,时间为1950年12月13日。3枚印花税票均为蓝色,上方底纹中印有“中华人民共和国印花税票”字样,字体从右至左排序,在税票的下部两端和中间部位分别标有“20.00”和“贰拾圆”及“1949”的字样,票面中间是中华人民共和国国旗插在地球上的图案。

史志专家和税史专家辨认后介绍:新中国成立伊始即推行印花税,并于1949年11月设计发行了“旗球图”印花税票。1958年印花税并入工商统一税,不再单独征收,印花税票遂停止发行。1988年,为适应经济发展的需要,我国又重新开征印花税,同时印制发行了一套9种面值的印花税票。跨入新世纪后,国家税务总局决定,自2001年起每两年对印花税票改版一次,以满足收藏爱好者的需要。这3枚具有税收征收力的“旗球图”印花税票的发现对研究苏北地区经济和税收征管具有重要的史料价值。

大乐透派送首期江苏大捷 彩市纪录突破在即

今全国彩民极为关注的体彩超级大乐透08079期终于在7月9日晚开奖,尽管一等奖没有开出,但江苏却成为本期的最大赢家,独中当期9注二等奖的4注,其中有3注追加,据省中心机房检索,这3注追加的二等奖均由徐州03020站点中出,而且极有可能由一人独中,所得奖金将超过400万元。

江苏独中4注二等奖 成最大赢家

本期超级大乐透的开奖号码为:前区20、23、26、32、33,后区05、12。由于一等奖无人中,本期的300万元派送奖金将滚入本周六第08080期一等奖的奖池,那周六的派

送奖金将达到600万元,细心的彩民不难发现,光派送的奖金就已经超过了500万,这也意味着如果下期只开出一注追加一等奖,奖金保守估计也将突破1400万元,而周六的一等奖奖池已累计到1.13亿元。本期超级大乐透虽然头奖空开,但二等奖开出了9注,每注奖金达到了85万多元,其中有4注选择了追加,多拿到51万多元的奖金,使追加二等奖的奖金达到了近137万元。公告显示,江苏本期共中出4注二等奖,其中有3注都是追加中奖,成为本期的最大赢家,而这3注追加的二等奖均由徐州03020站点中出,而且极有可能由一人独中,所得奖金将超过400万元,另1

注未追加的二等奖由苏州05707站点中出。

彩市中奖纪录突破在即

众所周知,放眼全国彩市,惟一能单注突破500万的彩票玩法就是体彩的超级大乐透。该玩法至今保持着全国彩票单注最高奖金的纪录。仅凭2元投注的中奖纪录由广东保持,单注奖金为841万,而含追加投注的中奖纪录由河南彩民创造,单注奖金达到1069万元。但在目前大乐透奖池过亿以及亿元派送的双重背景下,这些纪录恐怕都要一一作古。下期头奖在追加的情况下如果中出1注的话,那么奖金组成就是:500万(基本投注)+300万(追加投注)+600万(派

送滚存奖金)+348万(奖池过亿时当期浮动奖金的25%,该奖金计算以08079期为例)=1748万元。即便中出2-3注一等奖,在强大的派送奖金支持下,单注奖金还是会突破1100万元,1069万元的历史纪录还将会被打破。此时此刻,彩民朋友不会忘记大乐透个人中奖纪录由重庆彩民在今年创下的8234万元的纪录,如果加上追加和倍投,以目前大乐透的底蕴,这一纪录也完全具备被改写的可能。

大乐透有望成为江苏热门玩法

目前的江苏彩市,大乐透玩法可谓炙手可热,以本期为例足以看出江苏彩民雄心勃

勃。与上周三相比,江苏本期的销量增长了10%,中奖方面更是大放异彩,尽管没有中出一等奖,但二等奖中出4注,其中还有3注追加。笔者认为这并不是偶然现象,完全是厚积薄发的一种体现。以今年为例,江苏大乐透中奖日趋频繁,截至本期已中出5注500万一等奖,4注百万级二等奖。其中还有2注一等奖超越了500万,但目前江苏该玩法的单注奖金最高纪录仅仅是600万元,与全国其他省份还有一定差距。而现在的大乐透给了我们江苏彩民一个绝佳的机会——亿元的奖池加上总额达1.5亿元的超级派送,相信“揭晓时分”即将到来! (郑俊春)

■彩市焦点

巧借排列号码 成就百万大奖

彩票的中奖方式真是无奇不有,用排列3的号码投注7位数也能中百万大奖。日前,江苏体彩7位数第100期苏州的特等奖得主也就是本期的这位中奖奇人已来到体彩中心兑奖。

排列3和7位数尽管同属数字型,但纯属两种玩法,排列3属于全国联网的小盘玩法,7位数则是江苏体彩发行的大盘玩法,可以说大路朝天各走一边。但就是有这样的奇人竟然将二者紧密地结合在一起,并收获了丰硕的成果。本期的主角老王已经退休在家,但体育彩票已成为他开门后的“第八件事”,每期投入虽然不多,但编号的乐趣时常让他乐此不疲。在2007年的第11期,老王曾用自家的

电话号码中了7位数的一等奖,这样的中奖经历令周围的彩民羡慕不已。但最近,通常喜欢摆弄7位数的他又琢磨起排列3排列5,站点上那些玩排列玩法的彩民有点坐不住了,时常开玩笑说:“哟,老王,排列3你也想捞一票啊?”老王笑而不答,只顾自己埋头研究,但令大伙更加捉摸不透的是老王研究了半天的排列3,最后还是投注7位数。中奖后,老王一番话还是颇为有趣,原话是:“他山之石可以攻玉,其实7位数的号码可以用任何号码来代替,我发觉7位数和排列3排列5之间还是有些规律可循的,这次的号码就是利用排列3竖对斜对之间的关系研究出来的。” (郑俊春)

■彩市互动

江苏彩民又添查询体彩开奖信息新途径

电视、报纸、江苏体彩网、销售站点……这些早已是彩民们再熟悉不过的了解体彩开奖信息的渠道了,而近日,江苏体彩为了方便彩民,又增加了一个查询体彩每日开奖信息的新途径——自7月9日起,拨打中国移动12580,即可获取体彩各玩法的开奖信息。

及时获知开奖信息,无疑是彩民最为关心的头等大事。省体彩中心急彩民之所急,想彩民之所想,秉承服务至上的宗旨,切实为彩民朋友谋福利,把工作落到实处、做到实处。本次12580渠道的开通,正是这一宗旨的体现和延续。据了解,使用12580进行体彩开奖信息查询非常便捷——彩民只需要用手机拨打12580,根据语音

提示选择0,再告知话务员需要查询的体育彩票玩法种类及期号,相关的信息就会随后通过短信的方式发送到彩民的手机上。如果使用座机拨打,话务员将直接告知彩民开奖信息。拨打12580按照正常手机通话费0.2元/分钟(或固话通话费)计算,无其他费用,接收短信同样免费。需要提醒大家注意的是,此项服务只针对江苏省内的移动手机用户。

12580查询渠道的开通,标志着我省体彩开奖信息发布渠道的日益丰富壮大。如今,彩民获得开奖信息的渠道几乎覆盖了所有媒体,并且在不断创新发展:江苏教育电视台每晚10:15播出的开奖节目《天天体彩》,江苏电台新闻综合频率(中波702,调频

107.1),《扬子晚报》、《现代快报》、《钟国体育报》、《南京日报》、《南京晨报》、《金陵晚报》等多家报纸;江苏体彩网作为江苏体彩中心唯一官方网站,是彩民查询开奖信息的又一重要渠道;而遍布全省的销售站点,也为彩民提供了极大的便利。

同时,自7月10日起,希望参与“体彩排3订短信,荐号中奖早知道”活动的彩民也多了另一种方式——江苏省内移动用户只需用手机拨打12580,提出参与此项活动的需求,将由话务员为其定制活动短信,除了拨打电话的通话费,所有短信免费!活动期间,彩民也可随时拨打12580,索取前一日的排3荐号短信,先体验,再定制,活动详情可见江苏体彩网。 (陆银娟)

■彩市浮世绘



刘道伟作

■彩市快讯

收藏难度大 奥运即开票炙手可热

随着“奥运场馆”套票的上市,奥运主题即开型体育彩票“呱呱刮”全系列7套的“全家福”终于与广大市民见面。该系列全套票面价值近千元,由于每套彩票印刷数量不同,而且是陆续上市,加之采取网点分散式销售,据目前市场情况而言,收集全套的难度相当大,需要花费很多时间和精力,且这是我国第一套官方发行的奥运主题彩票,百年一遇,所以更加具有收藏价值。为了满足部分收藏爱好者的需求,日前,江苏省体彩中心通过各种渠道,收集、制作了少量的奥运主题即开型套票,并将通过专门渠道投放市场。据了解,该套票为我省首推,外省尚无类似信息,喜欢收藏的朋友届时可要关注了! (婷婷)